

VIDA NUEVA

ORGANO DE LA JOVENTUD CONSERVADORA

Grandes informaciones

Telegráficas y Telefónicas

—No se devuelvan los originales—

—NÚMERO SUELTO, 5 CENTIMOS—

De la prensa extranjera

El destierro después
de la invasión :-:

«Le Matin» publica relatos interesantes sobre la evacuación de territorios ranceses ocupados en estos últimos ataques por las hordas germanas y que revelan no solo tranquilidad y presencia de ánimo en aquellas víctimas, sino el grado de educación moral y hasta la confianza absoluta en los suyos.

Entre los grupos de mujeres y niños que en grandes masas venían de huida de Ham y de Noyon se destacaba la figura de una mujercita bien arreglada que habitaba en Beaurains, 5 kilómetros de Noyon, donde su marido, que es actualmente prisionero de los alemanes, era antes de la guerra jardinero del castillo. Esta mujer que parte camino de la Vendée con sus tres hijos, el mayor de 13 años, hace el siguiente relato de la evacuación.

«El sábado, un gendarme francés vino a prevenirme como lo hacía a todo el mundo.

—Señora, prepárese; es preciso que mañana a medio día no haya nadie en este territorio.

Yo puse en dos sacos la ropa blanca indispensable y la que más estimaba. El domingo por la mañana a las 4'30, puse mis sacos juntamente con mi pequeña en el carro que servía en otro tiempo para ir al mercado. Anduvimos a pie quince o veinte kilómetros hasta Bettancourt, llevando yo el carro y ayudada por mi primogénito y mi segundo hijo de seis años de edad, que caminaban a mi lado valerosamente. No estábamos solos en el camino. Mucha gente precedía o seguía nuestra triste caravana, y al otro lado veíamos los camiones de soldados y de material que llegaban sin detenerse. Ya en Bettancourt, comenzábamos a fatigarnos, dejando entonces mi rústico carruaje para ponernos bajo la protección de los soldados, que nos prodigaron toda clase de atenciones y nos dieron de comer. En camiones militares fuimos de Bettancourt a Compiègne y de allí el tren nos condujo a París. Ya ve usted que la evacuación ha sido metódica.»

La buena mujercita, que durante todo su relato, no se detuvo a ocuparse de sus pequeños, agregó:

—Ahl señor; me da pena haber partido de esta forma. ¡Pero si ve usted como yo a todos estos innumerables soldados que se disponen con la sonrisa en los labios a «flanquear la pila» a los boches, comprenderá mi esperanza. Venceremos, señor, y veré de nuevo mi casa bien pronto. Yo lo espero!

La actitud de estas buenas gentes que abandonan su exiguo patrimonio sin una nota discordante y sin una palabra de desesperación, es verdaderamente digna de la más grande admiración.

F. V.

Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle de Villalba Larga, se quejan de que aquella vía está convertida en inmundito basurero.

El mal no es de ahora precisamente; desde mucho tiempo se advierte el abandono en que el municipio tiene la limpieza de dicha calle, que es un verdadero foco de inmundicias y una seria amenaza a la salud pública.

¿Por qué la brigada municipal de barrio y limpieza no va por allí?

Esos vecinos, contribuyentes del municipio como los demás de Cartagena, tienen derecho al disfrute de la limpieza oficial, siquiera esta se manifieste escatimada y perezosa.

Es preciso, señor Alcalde, evitar que los vecinos de la calle de Villalba Larga lleguen a hacerse la «ilusión» de que habitan en África y que le consideren a V. S. como el «Kadi Norriak».

Información Telegráfica

(De nuestro Corresponsal en Madrid Sr. Suárez)

(Conferencia de la mañana)

Notas políticas

El Consejo de ayer

Los ministros estuvieron reunidos durante cuatro horas en la Presidencia.

A este Consejo asistió el Comisario de Abastecimientos, señor Ventosa.

El señor Cambó facilitó la nota oficiosa:

El señor Ventosa expuso al Consejo sus proyectos sobre tasas de trigo, harinas y carbones.

El Comisario ha hecho un estudio meritísimo del problema.

Los consejeros de la Corona mostráronse conformes con las orientaciones del Comisario de Abastecimientos.

A su propuesta, se anticipará una hora el reloj oficial, quedando hoy mismo firmado el oportuno decreto.

Se trata de economizar carbón, problema al que dedica atención preferente el señor Ventosa.

El conde de Romanones enteró a sus compañeros de gabinete del proyecto de ley de amnistía.

Quedó aprobado.

Despacháronse varios expedientes de crédito y otros afectos a distintos ministerios.

Quedó aprobado un decreto sobre reglamentación de la jornada mercantil.

Los ministros conocieron de un proyecto de crédito para mejoras en los servicios de correos y telégrafos.

Ampliamente se deliberó sobre el proyecto de reformas militares que ha de ser sometido a las Cortes.

Ecós del Parlamento

El diputado republicano señor Barriobero, anunció ayer su propósito de explanar una interpelación sobre la actuación electoral de la compañía minera de Riotinto.

—Hasta el lunes próximo no dará comienzo en el Senado la discusión del mensaje de la Corona.

—Nada se ha resuelto aún respecto de las personas que han de ser agraciadas con las senadurías vitalicias vacantes.

Se dan como seguros los nombramientos para dichos cargos, de los señores condes de Caralt, de la Mortera y de Trenor.

—Considérase resuelto el problema de nuestro comercio con América.

Los buques destinados a ese fin, reanudarán en breve sus viajes.

—Tan pronto como se constituya el Congreso, será presentado el proyecto de ley de amnistía. Dícese que este proyecto satisfará a la opinión liberal.

—La combinación de Gobernadores alcanzará únicamente a las provincias que regían amigos del ilustre ex-ministro de la Guerra señor La Cierva.

Notas varias

Ha fallecido en esta Corte el fundador del restaurant Lhardy.

—El paro de la navegación entre España y América ha creado un gravísimo conflicto.

De Cádiz dicen que los barcos continúan amarrados.

También los hay detenidos en los puertos de Barcelona y Málaga.

Se realizan gestiones para reanudar el tráfico con América.

Conferenciaron extensamente sobre este conflicto, los señores Maura y Dato.

El Gobierno recibe constantes quejas de los perjudicados con motivo de la paralización del tráfico marítimo.

—Carecen de importancia las heridas que sufre el espada Camará.

El domingo próximo torearán en esta plaza.

LA GUERRA

FRANCIA

El parte oficial dice que la lucha avivóse ayer muchísimo, especialmente la de artillería.

Entre Losinny y Mondidier se sucedieron los combates alcanzando éxitos nuestras armas.

Los ataques enemigos en el Oise fueron rechazados.

También rechazamos los ataques alemanes en Wambre y Grevary.

Las tropas alemanas fracasaron en sus ataques en la alta Alsacia.

Las tropas inglesas sorprendieron un puesto alemán establecido en la región de Sevre apresando a buen número de enemigos.

El último raid alemán sobre París, no ha producido víctimas. Los daños materiales fueron escasísimos.

Las baterías de defensa de la plaza, se mostraron activísimas, haciendo huir a los aparatos alemanes.

Ultima hora

Las subsistencias

El presidente del Consejo ha telegrafado a los gobernadores civiles pidiéndoles que cumplan con toda urgencia las órdenes dictadas por el comisario de Abastecimientos, enviando a dicha comisaría relaciones juradas de subsistencias para poder regular los servicios.

Dijo el señor Maura que apenas el Gobierno posea estos datos completos, procederá al racionamiento equitativo.

Servicios sanitarios

La directiva del Dispensario antituberculoso de la Coruña, ha telegrafado al señor Maura pidiéndole que el Gobierno atienda a la lucha contra la tuberculosis.

El señor Maura contestó que en conferencias tenidas con el ministro de la Gobernación, se ocuparon preferentemente de la reorganización de los servicios sanitarios.

Regulación del trabajo

Las asociaciones de dependientes de

Comercio también han telegrafado a don Antonio Maura.

Solicitan del Jefe del Gobierno que se regule el trabajo.

Maura ha contestado que en el Consejo de anoche se aprobó un proyecto de ley encaminado a tal fin.

Funerales

Los funerales por el alma del Marqués del Muni, celebrados en San Francisco, estuvieron concurrenciosos.

Presidió el jefe del Gobierno señor Maura.

Informando al Rey

Maura acudió esta mañana a Palacio Informó al Rey de los asuntos de Gobierno.

González Besada

El Ministro de Hacienda, restablecido de su indisposición, estuvo esta mañana en su despacho oficial.

Recibió muchas visitas incluso la de una comisión de Galicia que le pidió resolviera el conflicto planteado con motivo de la escasez de trigo y maíz.

Presupuestos

Los directores de primera enseñanza han comenzado a confeccionar los presupuestos.

Materias siderurgicas

La Junta para la tasa de materiales siderurgicos ha conferenciado con los representantes de los arquitectos.

Se sabe que llegaron a un acuerdo.

Cuerpo de Prisiones

Próxima convocatoria

Preparación completa con la cooperación de funcionarios del Cuerpo
Apuntes gratuitos

Honorarios módicos

ACADEMIA GOMEZ RAMOS

Plaza de los tres Reyes

Aguas de Morataliz

BICARBONATADAS-MAGNÉSICAS

Las mejores Aguas Medicinales

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

CHOCOLATERIA Artés

Fábrica de chocolates por motores eléctricos, los mejores en pureza y finura

Libra castellana, 460 gramos

Los cafés se reciben directamente de los puntos productores sin intermediarios por lo cual permite dar mejores calidades. Tueste diario al natural que es el mejor procedimiento para dar

— al café su aroma exquisito y concentrado —
AZUCARES, THÉS, GALLETAS, BOMBONES Y PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

Unico Despacho: PUERTA DE MURCIA, 5
SUCURSAL: MAYOR, 98-LA UNIÓN

“El Brillante”

La compañía del señor Alberich, estrenó anoche «El maldito dinero».

La obra distrajo grandemente a la concurrencia, que por cierto era muy numerosa.

La señorita Wieden, ya repuesta de su indisposición, fué ovacionada cariñosamente al aparecer en escena. Estuvo muy bien, y así mismo la señorita Alberich que progresa notablemente dando pruebas de sus excelentes condiciones de actriz.

El señor Alberich tan gracioso como siempre y el señor Cruz bastante discreto.

En «Día de Reyes» logró un éxito el diminuto actor señor Pardo.

El actor señor Cuevas, admirablemente caracterizado, confirmó anoche la buenisima impresión que nos dejó cuando le vimos en «La casa de Quirós» y en «El asombro de Damasco».

Se advierte que estudia cuidadosamente los papeles que le encomiendan y sabe salir airoso en su desempeño.

El salón como siempre, rebosante de público.

S.

NOTICIAS

La vecina de esta ciudad doña Rosario Pérez Quiñonero se servirá presentarse con urgencia en este Gobierno Militar para entregarle un documento que le interesa.

HABITACION con asistencia o sin ella, es cedida en la calle Mayor número 11, 2.º, centro, donde pueden informarse.

ANEUROL Contra el dolor de cabeza. Dosis: Una, — 25 céntimos. —
Farmacia: A. MALO DE MOLINA
28, Mayor, 28

Restaurant CARTAGENA

Es el más modesto, y el más importante de la población por su excelente cocina. Se admiten abonos, y cuantos encargos se hagan para dentro y fuera de la población.

Mayor, 45.-CHRTAGENA